
 

Nyhetsbrev Juni. 2023  

 

 
Hejsan alla!! 
Flera av oss kommer att vara med på/besöka olika konstutställningar i 
Sverige, övriga Norden. Från KFA-kansli ber vi att få hjälp med att 
”medlemsvärvningen”, prata med andra konstnärer om oss, och 
hänvisa till vår hemsida, det går alltid bra att mejla oss. De konstnärer 
som går med under sommaren betalar då hälften av årsavgiften, gäller 
fram till årets slut. Följ oss på facebook! 

 

KFAs kommande samlingsvisningar 2023 
Tofta Konstsalong i Varberg tiden 26 aug. – 10 sept. Sista anmälningsdag 
är den 20 juni. 
 

Inbjudan till Utställning på Galleri Vågen 
Utställningsperiod: 26 aug. – 20 sept. Lokalen ligger i 
Österåkers bibliotek, bra lokal. Storängstorget 4, Åkersberga. 
Sista anmälningsdag är den 15 juli 2023! Mejla och anmäl dig 
till kansliet. 
Kostnad: 200 kr per utställare. Bevakningen sköts av bibliotekets 
personal.  
Antal verk: ca 3-5 beroende på antalet utställare. 
 

Parktorget | Hagastaden 
Stockholm konst utlyser uppdrag att skapa platsspecifik tredimensionell 

konstnärlig gestaltning till Parktorget i Norra Stationsparkens mitt, som även 

utgör en nod i området. Vi söker en konstnär som förmår att tillföra platsen liv 

och dynamik genom ett oväntat, organiskt och livfullt uttryck. Uppdragets tema 

är ”Avatarer”. 

Välkommen med din intresseanmälan! www.stockholmskonst.se 

https://www.kommersannons.se/stockholm/Notice/NoticeOverview.aspx?ProcurementId=49782


Parktorget, Hagastaden - Konstprojektets förutsättningar 

Ansök här senast 230630 

 
Annonsöversikt 

Referensnummer/diarienummer 

KUL 2023/614 

Utförandeort 

Sverige, Stockholms län 

Förfarande 

Direktupphandling 

Ansvarig upphandlande myndighet eller enhet 

Stockholms stad 
Meddelande om upphandling 

Publik annons: Denna upphandling är annonserad publikt. Sista dag för att lämna in 

anbud är {0} 

Stockholm konst utlyser uppdrag att skapa platsspecifik tredimensionell konstnärlig 

gestaltning till Parktorget, i den nya innerstadsdelen Hagastaden. Till det här 

uppdraget söks ett konstnärskap som förmår att tillföra platsen liv och dynamik genom 

det oväntade och organiskt livfulla. Uppdragets tema är "Avtarer". Välkommen med 

Din intresseanmälan! 

Sista dagen för inlämning 

2023-06-30 

_________________________________________________________________________________ 

 

Katrineholms kommun 
Ett gestaltningsuppdrag för Djulö våtmark där uppdraget är att konstnärligt gestalta en 

nyanlagd våtmark. Vi söker konstnärer som i sin praktik arbetar med aktuella 

frågeställningar kring klimat, vatten, våtmarker och/eller biologisk mångfald och som kan 

samverka tvärsektoriellt. 

 

Katrineholms kommun, Katrineholms kommun, 641 80, Katrineholm 

Denna upphandling är 

Förfarande i två steg 

Beskrivning 

Katrineholm – Läge för liv och lust  
I Katrineholm är lust den drivande kraften för skapande och utveckling – för liv, lärande 
och företagsamhet. Lust är passion, vilja, ambition. Det är också det lustfyllda – det vi 
lever för och det vi lever av – mat, kärlek, arbete, gemenskap, upplevelser. Läget är rätt – 
rätt geografiskt och rätt för handling och förändring.  

https://bucketeer-55776f05-b829-4c3f-a941-82bba8afe772.s3.amazonaws.com/uploads/attachments/Bilaga_1-Konstproj_f%C3%B6ruts-Parktorget_Hagastaden.pdf
https://www.kommersannons.se/stockholm/Notice/NoticeOverview.aspx?ProcurementId=49782
https://www.kommersannons.se/stockholm/Info/ProcuringEntity.aspx?ProcuringEntityId=10111


  
Konst i Katrineholm  
I Katrineholm är konsten en självklar del i utformandet av stadens offentliga rum och 
ska vara en del av invånarnas vardag och bidra till att skapa igenkännande och stärka 
platsers identitet.  Genom att vara skapad i sin samtid bidrar konsten med perspektiv, 
väcker samtal, tankar och känslor. Konsten ska vara fri i sitt uttryck. Den offentliga 
konsten finns utplacerad runtom i kommunens verksamheter och tar plats på 
arbetsplatser, i offentliga lokaler, institutioner och skolor, bostadsområden, gaturum och 
parker.   
Det går att spåra offentlig konst i Katrineholm från 1930-talet och framåt, men det var 
först under senare delen av 1900-talets som konst började köpas mer systematiskt till 
gator och torg samt till kommunens institutioner.  Enprocentregeln är en 
rekommendation i kommunen och används vid nybyggnationer och konstavdelningen 
ansvarar för genomförandet av konstnärliga gestaltningar.  
 
BAKGRUND OCH PLATS 
 
Djulö Våtmark  
Katrineholms kommun, dess vattenbolag Katrineholm Vatten, driftbolaget Sörmland 
Vatten och Amazon Web Services (AWS) har ett samarbetsprojekt för att säkra stadens 
kapacitet vad avser vatten och avlopp, omhändertagande av dagvatten och hantering av 
översvämningsrisker.   
Som en del i det arbetet anläggs en våtmark vid rekreationsområdet Stora Djulö.   
  
Syftet med våtmarken är att klimatanpassa tätorten samt förhindra att föroreningar från 
dagvatten når Djulösjön. Syftet är också att arbeta i ett gemensamt projekt för att skapa 
ett gott exempel på hur städer tillsammans med de verksamheter som agerar i området 
tillsammans kan ta ansvar för sin påverkan på omgivningarna och också investera lokalt 
i de övriga värden som våtmarken för med sig i form av ökad biologisk 
mångfald. Våtmarken kommer också bli en plats för rekreation och kunskapsbildning 
om vatten, ekosystemtjänster och biologisk mångfald. Projektet står klart runt år 2026.    
 
 
För mer information se: katrineholm.se/vatmark 
  
Plats  
Lokaliseringen av våtmarken är vald utifrån att en större dagvattentunnel från stadens 
centrala delar mynnar här. Djulö gärde är idag jordbruksmark som ägs 
av Katrineholms kommun och utarrenderats.   
Området är välbesökt och här finns bland annat 4H gård, vandrarhem, camping, 
hembygdsmuseum, badplats, kanotklubb, friluftsteater, vandring och 
cykelled och småbåtshamn Här ligger också Stora Djulö Herrgård, från början av 1700-
talet, vackert nära Djulösjön. Herrgårdsträdgården har ett rikt bestånd av äppelträd och 
en liten perennträdgård i barockstil.  
  
Till Djulö våtmark planeras ett rekreationsområde med vandringsstigar, fågelskådning, 
lekmiljöer och pedagogiska inslag. Hela området beräknas bli mellan 10 - 14 hektar. Den 
konstnärliga gestaltningen ska gestaltningsmässigt binda ihop platsen i ett 
sammanhållet konstnärligt uttryck.  



  
FÖRUTSÄTTNINGAR FÖR KONSTEN  
  
Uppdragsbeskrivning  
Till Djulö våtmark söker vi konstnärer som i sin praktik arbetar med aktuella 
frågeställningar kring klimat, vatten, våtmarker och/eller biologisk mångfald.  I 
uppdraget ingår ett tvärsektoriellt arbetssätt och att konstnären samverkar med 
landskapsarkitekt och kommunens projektgrupp för att skapa en helhet och en 
gestaltning som utmärker platsen. Den konstnärliga gestaltningen ska bidra till att 
fördjupa platsen och ge sinnliga upplevelser samt bjuda in till reflektion och agens. Den 
ska även bidra till att förstå komplexa system och naturens förmåga att ta hand om sig 
själv med hjälp av tex ekosystemtjänster, biologisk mångfald etc. Våtmarken kommer 
vara uppkopplad med hjälp av sensorer som kommer mäta vattenflöden och nivåer samt 
ämnen och värden på vattnet. Amazon bidrar i projektet och tekniska digitala lösningar 
kommer finnas på platsen. Data från sensorer i våtmarken kan användas i syfte att 
visualisera och förklara. Konstnären kommer få samarbeta med landskapsarkitekt och 
integrera den konstnärliga gestaltningen i miljön. Konstnären vi söker ska ha tidigare 
erfarenhet av konstnärlig gestaltning i offentlig miljö och av att samverka för att skapa 
en helhet.  
 
Krav på inriktning och utformning  
Ha ett samtida uttryck  
Förhålla sig till uppdragets unika karaktär  
Samverka med platsens utformning 
Ha en tydlig koppling till någon av de aktuella frågeställningarna klimat, vatten, 
våtmarker och/eller biologisk mångfald.  
 
 
Tekniska krav  
Den konstnärliga gestaltningen ska ha en hög hållbarhet och vara anpassat för en 
utomhusmiljö.  Slitage och skador som kan uppstå i framtiden ska kunna åtgärdas av 
extern part utifrån konstnärens instruktioner och ritningar.   

 
Ytor_våtmarksområde_230508.pdf 

https://konstpoolse-live.s3-eu-west-1.amazonaws.com/CALL/5dce49342c27771769407dd2/6450dc30591b350fa8059b8a/c7764cf2-c786-4464-907c-49b3a4cab0bb


 
Tidplan 

Sista dag att ställa frågor 

15 juni 2023 23:59 

Sista ansökningsdagen 

18 juni 2023 23:59 

Meddelande till de som får skissuppdrag 

22 juni 2023 

Sista dag för inlämning av skiss 

16 oktober 2023 

Tilldelningsbeslut 

23 oktober 2023 

Anbudet (skissen) ska vara giltigt 

2 månader efter sista dag för inlämning 

Avtalsperioden slut (tex slutbesiktning) 

07 december 2026 

Övrigt avseende tidplanen: 

Tid för slutbesiktning kan förändras under projektets gång men sker år 2026. 
Behörighet (kvalificeringskrav) 

Vara professionellt verksam konstnär 
Ha konstnärlig högskoleutbildning eller ha varit yrkesverksam som konstnär i minst fem 
år 
Vara registrerad för F-skatt, alternativt arbeta via ett företag med F-skatt 
Inte vara föremål för konkursansökan eller vara dömd för brott relaterat till yrket 
Genomfört ett offentligt gestaltningsuppdrag 
 
 
Bedömningsprocessen 

STEG 1  



Konstenheten bestående av avdelningschef, konstsamordnare, 
konstpedagog och konstintendent i kommunen gör ett första 
urval av inkomna intresseanmälningar som uppfyller ställda krav. Gruppen 
väljer ut tio konstnärer som går vidare. Beslut om vilka tre konstnärer 
som får skissuppdrag bedöms av en jurygrupp.  
 
 
Juryn består av: 
Cecilia Björk (ordförande i Kulturnämnden) Anna-Karin Wulgué (chef Färgfabrikens 
konsthall),  Gustav Persson (konstintendent Kulturförvaltningen), Magnus Runesson 
(förvaltningschef Samhällsbyggnadsförvaltningen), Linda Aldebert (kommunekolog 
Samhällsbyggnadsförvaltningen), Markus Mellstrand (projektledare infrastruktur 
Samhällsbyggnadsförvaltningen), en extern konstnär  
  
STEG 2 
Samma jurygrupp som ovan bedömer skissförslagen.  
  
Kriterier vid val av konstnär för gestaltningsuppdrag 
Konstnären som får skissuppdraget väljs ut utifrån följande kriterier:  

• Gestaltning som relaterar till uppdragets beskrivning. Viktning: 3 

• Konstnärlig kvalitet. Viktning: 3 

• Materialval, tekniska lösningar, hållbarhet och möjlighet till genomförande. Viktning: 

3 

• Drift och underhållsplan. Viktning: 2 

 

 

Helsingborgs stad 

Välkommen att anmäla intresse avseende en platsspecifik gestaltning utomhus i ett 

bostadsområde i natursköna Pålsjö i Helsingborg. Gestaltningen ska vara på plats senast i 

oktober 2024 och kan inspireras av platsen, de kulturhistoriskt värdefulla grönområdena, 

dess historik, geografi eller framtid. Skissarvode: 3 x 87 000 SEK exkl. moms. Budget: 1 040 

000 SEK exkl. moms. Ansök i Kommers Annons. 

 

Behörighet (kvalificeringskrav) 

Anbudsgivare ska:  

- vara yrkesverksamma bildkonstnärer/ konstnärsgrupper 

- inneha konstnärlig högskoleutbildning eller motsvarande erfarenhet, d.v.s. minst 5 års 

konstnärlig yrkesverksamhet 

- ha stabil ekonomi och vara fri från skuld för skatter och socialavgifter  

- vara godkänd för F-skatt 

Typ 

Uppdrag/Tävling 

Kulturella sektorer 

Bild/form 

Län 

Skåne län 

Sista ansökningsdag 

20 juni 2023 23:59, 18 dagar(svensk tid) 



 

 

Varbergs kommun* 

Två konstnärer ska upphandlas för två gestaltningsuppdrag: uppdrag 1a-b och uppdrag 2. 

Konstprogrammet föreslår att konsten placeras på olika platser i skolans ute- och innemiljö, 

med ledord rörelse som förbindelse mellan konst, byggnader, landskap och människor. 

Skissarvode per uppdrag: 2 x 40 000 - 60 000 SEK exkl. moms. Budget för resp. uppdrag: 900 

000 SEK exkl. moms. Ansök via TendSign. 

 

Behörighet (kvalificeringskrav) 

Sökande ska: 

- vara yrkesverksam konstnär/ konstnärsteam  

- inneha svensk eller utländsk konsthögskoleutbildning om minst tre år, alt. uppvisa 

konstnärlig verksamhet på avancerad nivå om minst tre år.  

- vara registrerad för F-skatt eller arbeta via företag med F-skatt 

Mer info via länk nedan 

Typ 

Uppdrag/Tävling 

Kulturella sektorer 

Bild/form 

Län 

Hallands län 

Sista ansökningsdag 

4 augusti 2023 23:59, 63 dagar (svensk tid) 

_________________________________________________________________________________________ 

 

 

Museer, Konsthallar, några exempel på fri entré för 

medlemmar! 
 Liljevalchs konsthall Stockholm fri entré för medlemmar. Grenen Konstmuseum, Skagen, fri 

entré Färgfabriken i Stockholm och i Östersund Erhåller medlemmar fri entré. Carl Larsson 

Gården, Sundborn, medlemmar betalar 50 kr entré, ord.avgift 145 kr, Nationalmuseum 

Stockholm gäller reducerad entré, Nordiska Akvarellmuseet, Skärhamn Tjörn, vi betalar halv 

entré mot uppvisande av medlemskort. Prins Eugén Walemarsudde Stockholm, medlem 

betalar reducerad 140 kr/entré Göteborgs konstmuseum och konsthall, Götaplatsen, fri entré 

Nationalmuseum Stockholm, reducerad entré med 20 kr till samlingarna. Vid 

specialutställningar gäller reducerad entréavgift. Aguélimuseet, Norra Esplanaden, Sala. Fri 

entré Östergötlands länsmuseum, Raoul Wallenbergs plats, Linköping, fri entré Kulturhuset i 

Stockholm, Sergels torg, fri entré. Kristinehamns konstmuseum fri entréavgift Reducerad 



entré till Nordiska akvarellmuseet Fri entré till Hallands konstmuseum Fri entré till 

Norrköpings konstmuseum. 

 

TREVLIG SOMMAR ÖNSKAR STYRELSE OCH KANSLI I GBG 

___________________________________________________________________________ 
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